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Тема: Розв’язування розрахункових задач та вправ.
Завдання: удосконалити вміння складати формули органічних сполук різних класів, називати їх та проводити розрахунки за хімічними рівняннями.
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Пояснення 
Для того, щоб правильно розв'язувати хімічні задачі, пропоную скористатися алгоритмом.
1.   Аналіз задачі.
Процес прочитання й осмислення задачі, під час якого потрібно визначити:
з якого розділу?  до якої теми належить?  про що запитується в умові?
чи достатньо даних задачі для знаходження невідомої величини?
       	Можна спробувати сформулювати умову задачі інакше або встановити зв’язок даної задачі з іншими з цього розділу, які розв'язувались раніше.
2.   Короткий запис умови.
Що дано, що треба знайти? Скласти рівняння хімічної реакції, за умови розгляду в задачі хімічного процесу.
3. Пошук способу розв'язування задачі
Для хімічних задач можливе існування декількох способів розв'язування.
Тому важливо обрати раціональний спосіб.
Більшість задач можна розв'язати математичним шляхом, проте необхідно враховувати хімічні властивості речовин та особливості перебігу хімічних процесів.
4. Процес розв'язування задачі.
Розв'язуйте задачу поетапно, коротко формулюйте ключові запитання кожного етапу.
Ретельно перевіряйте результати розрахунків – помилка на проміжному етапі призведе до неправильної кінцевої відповіді.
Починати необхідно з основного завдання задачі, з'ясовуючи на кожному етапі величини, значення яких треба визначити.
5. Заключний етап.
Перевірте правильність розв'язку в цілому.
Сформулюйте і запишіть кінцеву відповідь.
Приклади розв'язування розрахункових задач та вправ
Вправа 1. Складіть структурні формули кислот за їхніми назвами: 
а) 2,2-диметилбутанова кислота;
	              СН3     
             |      
СН3—СН2—С—СOOН
             |
             СН3


б) 2-метил-3-хлоропентанова кислота;
	СН3—СН2—СН—СН—СOOН
             |    |
             Сl   CН3


в) 2-етил-3-метилпентанова кислота.
	СН3—СН2—СН—СН—СOOН
             |    |
             СH3 C2Н5


Вправа 2. Складіть рівняння реакцій за схемами:
а) СН3—СHO + Ag2O -> СН3—СОOН + 2Ag↓ (над -> напишіть t, NH3, H2O);
б) СН3—СHO + 2Сu(OH)2 -> СН3—СОOН+ H2O + 2CuOH↓ (над -> напишіть t°);
в) СН3—СHO + Н2 -> C2H5ОН (над -> напишіть Ni, t°);
г) С2Н5—СHO + 4O2 -> 3CO2 + 3H2O
Задача 1. Обчисліть масу етанової кислоти, що прореагувала з магнієм, якщо виділився водень об’ємом 33,6 л (н.у.).
Відомо: V(H2)=33,6 л
Знайти: m(CH3COOH)-?
Розв'язування
Записуємо рівняння реакції:
  х г                                       33,6 л
2СН3СООН + Mg → (СН3СОО)2Mg + H2↑
  120 г                                     22,4 л  
М(CH3COOН)=60 г/моль, маса 1 моль=60 г, а маса 2 моль=120 г
За н.у. 1 моль газу займає об'єм 22,4 л  
х=m(СН3СOOH)=33,6 л • 120 г : 22,4 л=180 г
Відповідь: 180 г.
Задача 2. Етанову кислоту кількістю речовини 0,3 моль повністю нейтралізували розчином натрій гідроксиду. Обчисліть масу утвореної солі. Назвіть її.
Відомо: v(CH3COOH)=0,3 моль
Знайти: m(CH3COONa)-?
Розв'язування
Записуємо рівняння реакції:
  0,3 моль                   х г
СН3СООН + NaOH → СН3СООNa + H2O
  1 моль                     82 г  
М(CH3COONa)=82 г/моль, маса 1 моль=82 г          
х=m(СН3СOONa)=0,3 моль • 82 г : 1 моль=24,6 г
Відповідь: 24,6 г, натрій етаноат
Задача 3. У побуті розчин етанової кислоти з масовою часткою 9% застосовують як смаковий засіб і консервант. Обчисліть, яку масу розчину з масовою часткою кислоти 85% треба взяти, щоб отримати оцет масою 8 кг.
Відомо: w1(СH3COOH)=9%, w2(СH3COOH)=85%, m1(розчину)=8 кг
Знайти: m2(розчину)-?
Розв'язування
m1(СH3COOH)=(w1(СH3COOH)•m1(розчину)):100%=9%•8 кг:100%=0,72 кг
m2(розчину)=(m1(СH3COOH):w2(СH3COOH))•100%=(0,72 кг : 85%)•100%=
=0,84705 кг, або 847,05 г
Відповідь: 847,05 г
Задача 4.  Етанова кислота вступила в реакцію з магнієм масою 40 г з масовою часткою домішок 10%. Обчисліть масу солі й об’єм газу (н. у.), що утворилися під час перебігу реакції. Назвіть утворені речовини.
Відомо: m(Mg з дом.)=40 г, ω(дом.)=10%
Знайти: m(CH3COOH)-?, m(H2)-?
Розв'язування
Розраховуємо масову частку чистого магнію:
ω(Mg)=100%-ω(дом.)=100% - 10% = 90%
Обчислюємо масу чистого магнію:
m(Mg)=(ω(Mg)•m(Mg з дом.)):100%=90%•40 г:100%=36 г
2. Записуємо рівняння реакції:  
36 г                        x г           y л
Mg + 2CH3COOH -> (CH3COO)2Mg + H2↑
24 г                      142 г          22,4 л
М(Mg)=24 г/моль, маса 1 моль=24 г
М((CH3COO)2Mg)=142 г/моль, маса 1 моль=142 г
За н.у. 1 моль газу займає об'єм 22,4 л.
х=m((CH3COOH)2Mg)=36 г • 142 г : 24 г=213 г
y=V(H2)=36 г • 22,4 л : 24 г=33,6 г
Відповідь: 213 г Mg і 33,6 л H2.
! Домашнє завдання: повторити параграфи 16 - 18, підготуватись до контрольної роботи.
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